

# 国家卫健委副主任： 中国已有21个新冠疫苗进入临床试验阶段

北京6月7日电 中国国家卫生健康委员会副主任、国务院联防联控机制科研攻关组疫苗研发专班负责人曾益新近日接受中国官媒采访时表示，中国已有21个新冠疫苗进入临床试验阶段。

曾益新表示，中国目前有4个疫苗在国内获批附条件上市，3个疫苗在国内获批紧急使用，8个疫苗在国外获批开展Ⅲ期临床试验，1个mRNA疫苗在国外获伦理批准，实现了境外临床试验灭活疫苗、重组蛋白疫苗、腺病毒载体疫苗、核酸疫苗技术路线的全面覆盖。

在疫苗国际合作方面，曾益新介绍说，中国新冠疫苗已在全球90余个国家和地区获批上市或紧急使用，并有2个疫苗获批列入世卫组织紧急使

用清单。

他指出，中国新冠疫苗已供应国外超过3.5亿剂，包括向80多个国家捐赠，向40多个国家出口。2020年10月，中国宣布加入新冠疫苗实施计划(COVAX)，承诺供应1000万剂疫苗。2021年5月7日，国药中生北京所灭活疫苗纳入世卫组织紧急使用清单后，6月1日，该所第一批供应COVAX疫苗下线。

曾益新还表示，中国在新冠疫苗研发、生产、使用等方面均在积极开展国际合作。研发方面，部分疫苗研发单位已经与阿联酋、巴西、乌兹别克斯坦、菲律宾、巴基斯坦等20余个国家的相关机构合作开展Ⅲ期临床试验。生产方面，部分企业生产的原液已运往巴

西、印度尼西亚、埃及、阿联酋、巴基斯坦、马来西亚等国，并启动境外分包装工作。

由于境外疫情形势仍然严峻，要准确统计疫苗的真实世界保护率并不容易，但曾益新表示，有两个案例可以介绍。

其一是智利卫生部曾宣布，截至5月16日，该国接种科兴灭活疫苗约1325万剂次。研究表明，在第二剂接种14天后，预防有症状感染的有效率为65.3%，预防住院治疗的有效率为87%，预防进入重症监护病房的有效率为90.3%，预防感染所致死亡的有效率为86%。考虑到当地变异株流行，提示中国疫苗对变异株可能具有良好的交叉保护效果。

其二是6月1日，

科兴发布了在巴西塞拉纳市开展新冠疫苗试验“S计划”的初步结果。该市4万多人中，90%以上的成年人完成了疫苗接种。结果显示，虽然周边地区疫情仍然严重，但塞拉纳因感染新冠病毒导致的死亡人数下降了95%，有症状的病例数下降了80%，住院人数下降了86%。此外，疫苗接种对未接种疫苗的儿童及青少年也起到免疫屏障的保护作用。

曾益新也指出，中国国内大规模接种充分显示中国疫苗具有良好的安全性。据统计，中国7亿多剂次

的接种，不良反应报告发生率为11.86/10万剂次。其中，一般反应占83%，异常反应占17%，一般反应、异常反应发生率均低于2019年中国常规接种的各类疫苗的平均报告水平。

他还透露，预计到今年年底前中国国内完成至少70%的目标人群接种。

中国新闻网



# 西非布基纳法索发生恐袭百人死 联合国发声谴责暴行

6月6日电 据联合国网站报道，当地时间4日晚，一群身份不明的袭击者攻击了布基纳法索萨赫勒地区雅加省的一个村庄，造成100多名平民死亡，其中包括7名儿童。联合国秘书长及西非事务特别代表分别发表声明，对此表示愤慨。

据报道，布基纳法索政府称，一群武装分子在该国北部雅加省索尔汗地区的一个村庄发起了袭击，造成至少132人死亡，当地的房屋和市场也被烧毁。这是布基纳法索近年来发生的最严重恐怖袭击。

在通过发言人发表的声明中，联合

国秘书长古特雷斯强烈谴责这一令人发指的袭击事件，并强调国际社会迫切需要加倍支持会员国打击暴力极端主义，避免令人无法接受的人员伤亡。

古特雷斯向遇难者家属以及布基纳法索政府和人民表示最深切的慰问。他祝

伤者早日康复，并表示联合国全力支持当局努力克服对该国和平、稳定与统一的威胁。

秘书长特别代表兼联合国西非和萨赫勒办事处负责人穆罕默德·安纳迪夫也发表声明，谴责这一针对无辜平民的“卑鄙

的恐怖袭击”。

安纳迪夫呼吁布基纳法索政府尽最大努力，逮捕这一罪行的肇事者并将其绳之以法。他重申联合国支持布基纳法索政府和人民，为打击恐怖主义和巩固和平与发展，所作的不懈努力。

中国新闻网